

今晨两球击败菲律宾

# 国足基本锁定小组第二



■ 双方争抢头球

本版图片 新华社

受疫情影响,40强赛A组后三轮赛事临时从苏州转移到阿联酋的沙迦,原本身为东道主的中国队顿时失去了主场优势。但今晨这场比赛的现场却让人感到,即便身在异国他乡,依然像是国足的“主场”。

环顾一周,沙迦体育场的看台上,22面硕大的五星红旗迎风招展,当地的华人团组织还悬挂了不少中文标语横幅为中国队加油打气。再加上场内清一色的中文广告牌,给人的感觉俨然就像是在国内比赛。

尽管按照防疫的要求,这场比赛空场进行,但还是有一群特别的“拉拉队”出现在观众席上,主要由国足的后勤保障团队、中国足协工作人员等组成,他们的呐喊加油声在比赛过程中清晰可闻。

这其中,有一名非常特别的助

## 半场发力

这场比赛是在北京时间今天凌晨1时开打的,如果只看了上半场45分钟而没有坚持看完的球迷,恐怕会对国足心生抱怨:这踢的是什么呢?打个菲律宾都打成这样?

确实,上半场比分是0比0,国足空有控球率,实际上却不占什么优势,6次射门无一打在门框范围内,反倒是菲律宾队有2次射门制造了更大的威胁。菲律宾队在亚洲算不上什么强队,但近年来着手归化了一些海外球员,早已不是昔日的“吴下阿蒙”,双方首回合比赛,他们就成功地0比0逼平了中国队。如果这一回还不能取胜,国足想要竞争小组第二,可就悬了。

直到下半场,又是武磊挺身而出,他利用速度突破门将扑倒,之后又将点球稳稳罚中。随后上半场表现平平的吴兴涵,门前接应右路唐淼的助攻,打进第二球,国足最终依靠下半场的突然发力,2比0完胜对手。赢下这场关键战之后,国

## “主场”优势

威者,他就是特意从国内赶去一路追随国足、中国龙之队球迷会副会长磊子。克服重重困难,只身一人前往阿联酋观赛,磊子把中国球迷对国足的期望和祝福带到了万里之外。他也兴奋地告诉记者:“今天我们嗓子都喊哑了,中国队终于顺利击败菲律宾,拿下这场关键的胜利,在将近40℃的高温下,每一个人都咬牙坚持,太不容易了。”

赛后,主教练李铁在新闻发布会上也特意第一时间表达了对球迷的感谢。“我们从小踢球的意义,就是为了球迷,我们知道身披国家队球衣时,身后有许多球迷支持我们。虽然有时候我们做得并不好,但是我们知道有球迷支持,这是我们变得更强大的动力。感谢所有熬夜看球为我们加油的球迷,谢谢大家!”

足4胜1平1负积分达到13分,而且手握20个净胜球,大大领先只有7分的菲律宾队,已经基本锁定了小组第二名。

“没有一场比赛是容易的,我非常满意这场比赛,所有球员都表现出了很好的斗志,求胜欲和专注度持续了90分钟,这是很重要的胜利。”李铁赛后如此感叹。对于球队上下半场表现有所差异的问题,他也回应说:“足球比赛是90分钟的,很难评价上半场和下半场的表现,我不想说我们在更衣室说了什么。我看的是队员90分钟的表现,不是半场。”

40强赛小组赛只剩最后两轮,国足剩余的对手是马尔代夫和叙利亚。马尔代夫实力较弱构不成威胁,而叙利亚已经提前占据小组第一出线,国足只要保持全胜,就能顺利晋级12强赛。对于接下来的两场,李铁也表示:“这是赛会制比赛,每场比赛都很重要,我们不会考虑以后的事情,要做的就是打好下一场。”

下一场,再下一场,继续迎接胜利! 本报记者 关尹

# 连续两场率先打开胜利之门 武磊再当关键先生

度过有些煎熬的45分钟,比分还是0比0。西亚炎热的天气下,难道菲律宾队会再一次成为中国男足的拦路虎?进一个球,就这么难吗?

这种担心,随着武磊一次鬼魅般的跑位而烟消云散。没错,又是他,为中国队打开了胜利之门!

下半场开场不到10分钟,武磊接应艾克森直塞,高速突入禁区,对方门将无奈之下将他扑倒,点球!这是一次标准的武磊式突击。顶着巨大压力,武磊用一个假动作骗过门将,稳稳将球罚进,尽显大将之风。

值得一提的是,上一场在苏州对阵关岛队,当国足迟迟无法取得进球时,也是武磊制造点球,率先为球队打破僵局。至少亚洲范围内,武磊的速度与灵巧称得上是对手防线的噩梦。虽然在西班牙人队沦为替补,但回到国家队,他的作用还是无人可以取代。两个多赛季的留洋经历,让武磊的心理素质和关键时刻制造机会的能力都得到了不小的提升。

此后队友吴兴涵锁定胜局的进球,也是由武磊回撤之后

策动的,他精准的直传令右路的唐淼接得非常舒服,直接撕破了对对手防线。可以说,国足2比0击败菲律宾队,最大的功臣便是武磊,他也毫无悬念地连续两场世预赛当选全场最佳球员。

即便如此,赛后武磊在接受记者采访时,还是显得非常谦虚。“我上一场就说过,这支国家队都是全中国的最好球员,不管是什么比赛,主场还是客场,都是由我们每个人完成的,包括球员,包括工作人员,我们是一个集体,胜利和失利都是我们一起承担。”他表示,“相比进球来说,更重要的是我们的后防线做得非常好,确保没有丢球,这是更值得骄傲的。”

谈到阿联酋当地的气温,武磊并不在意:“炎热的条件、失去主场优势等等,客观上存在很多困难。李指导一直和我们强调,这种情况下,赢得比赛就要靠意志力,谁能跑、谁能咬牙,谁就能获胜,我们每个人都做足了准备。”

连续两场都率先进球、打破僵局,真应了这句话:困境还得看武磊。许多人心里恐怕都明白,如果没有武磊,中国队想要赢下这两场,还真未必轻松!

本报记者 关尹



□ 武磊庆祝进球

## 台前幕后

一场必须赢球的比赛,中国男足总算没有让众多球迷失望。北京时间今天凌晨,世预赛40强赛倒数第三轮,依靠武磊的出色表现,国足在中立场地阿联酋的沙迦2比0击败菲律宾队,基本锁定A组的小组第二。挺进12强赛,李铁率领的球队朝这个目标跨出了最坚实的一步!

## 场外音

# “铁”般固执

◆ 关尹

国足2比0拿下关键一战,自然是个令人欣慰的结果,晋级12强赛大有希望。不过细细品味比赛的过程,却并不像最后的比分那样圆满,尤其是上半场。

中国队的首发阵容提前公布后,想必会令很多人大大感意外——居然与前一场打关岛时的11人一模一样,一个没变。赛前有不少媒体预测,和实力更强的菲律宾队交战,李铁大概率会换两三人,阿兰、吉翔、蒿俊闵等应该能获得出场机会。谁知,李铁就是不换。

面对不同类型的对手,排出完全相同的人员,这是得有多自信?

从两场比赛的赛后反馈来看,这样一套先发阵容,还是引起不小争议的,尽管两场比赛都赢了。外界主要针对的是两个位置:左边锋吴兴涵、右后卫唐淼。对阵关岛时,这一左一右两个边

路的人选就被人吐槽作用不大,没想到打菲律宾还是继续沿用。

事实也证明,国足在两场比赛的上半场,都踢得相当吃力,这样一套首发阵容战斗力不行。要不是武磊利用自己的个人能力打破僵局,按上半场的态势发展下去,最后的结果还真不好说。

所以,很多球迷会发出这样的疑问:阿兰不“香”吗?蒿俊闵不“香”吗?难道就找不出比吴、唐两人更合适首发的?

想来想去,只能理解为一点:李铁想要雪藏实力,不愿打出手中所有的好牌、暴露底牌,留着对实力最强的叙利亚再用。否则,以这样的首发11人,就算勉强杀进了12强赛,面对亚洲一流强队时恐怕也会凶多吉少,只有陪太子读书的份。

李铁的固执,能不能改变一点点呢?



■ 国足赛前合影